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RELATÓRIO DA VISITA TÉCNICA ÀS ESTRADAS VICINAIS DO DISTRITO DE 

BANDEIRANTES. 

Data: 12 de abril de 2023 (quarta-feira). 

Endereço: Distrito de Bandêirantes. Rua Santa Tereza. 

Objetivo: Verificar, junto a Secretaria de Obras, o sistema de Drenagem da Rua 
Santa Tereza. 

Vereadores presentes: Marcelo Macedo e Mauricio Borges. 

Representantes do local: Os representantes da Secretaria de Obras - Samuel 
Pimenta, Sebastião  Lamounier, Renato Rodrigo e Marcos Goncalves. 
Representantes da Câmara de Mariana - Patricia Gomes, Nataly Santos e KMarcos 

Badaró. Moradores do Distrito - Maria de Fátima, Sabrina Silva, Tatiane € antos, 
Marcia Queiroz e Darling Willyan. Representante da Empresa Samarco — Lara 
Marceli. 

Ao décimo segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, às olto oras e 
trinta e cinco minutos foi realizada a visita técnica no Distrito de Bandei'antes, 
atendendo à solicitação do Vereador Mauricio Borges, a fim de verificar, :unto e 
Secretaria de Obras, a situação das ruas da Glória e Santa Tereza. Participaram da 

Visita: Os Vereadores Marcelo Macedo e Mauricio Borges. Representantes do 
local: Os representantes da Secretaria de Obras - Samuel Pimenta, Sebastião 
Lamounier, Renato Rodrigo e Marcos Gonçalves. Representantes da Câmara de 
Mariana - Patricia Gomes, Nataly Santos e Marcos Badaró. Moradores do D'strito - 

Maria de Fátima, Sabrina Silva, Tatiane Santos, Marcia Queiroz e Darling Vvillyan. 
Representante da Empresa Samarco - Lara Marceli. Visita ao Distrito de 
Bandeirantes: o Vereador Mauricio iniciou os trabalhos agradecendo a prest nça de 
todos e solicitou que deixasse registrado um pedido formal de desculpas a empresa 
Samarco, por te-los convocado sem necessidade, dado um erro de comu:i icação 
interna da Câmara., Com a palavra, a Sra. Lara se colocou a disposição e doeclarou 
que foi feita uma visita por parte da empresa, que constatou que a obra feita por ela 
esta em perfeito estado de uso. Com à palavra, o Vereador Mauricio disse que o 
motivo de seu requerimento foi feito por meio de uma denúncia realizada por 
moradores, sobre uma obra que teria que ter sido realizada na rua da Glória. Com a 
palavra, o Vereador Marcelo questionou ao município quais foram as intervanções 
feitas nesta rua, pois, segundo os moradores nada aconteceu, e como foi atestado 

pelo Secretário de Obras, por meio de relatório, a obra foi finalizada. Com a palavra, 
o Sr. Sebastião afirma que o contrato desta obra é com a empresa Minascom, que 
contemplava a drenagem da rua da Glória com o direcionamento da água para o rio, 
e alguns ramais das “bocas de lobo”" e alguns ramais que não foram executados, 
mas também não foram medidos, tiveram sua efetivação por meio da equipe do Sr. 
Renato, restando apenas a criação de ;Z:ÍÉOÍS este não estava no projeto inicial, 
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efetuar um reforço no subleito dado as avartas do terreno, e por fim, criar a base e 
fazer o pavimento. Com a palavra, o Vereador Marcelo questionou quail foi o valor 
pago por esta obra? E qual foi o serviço efetivado pelo Executivo nesta rua? Em 
resposta, o Sr. Renato diz que foi executado a “criação de três a quatro bocas de 
Lobo" enão sabem ao certo o valor pago pela obra. Com a palavra, a Sra. Maria de 
Fátima afirmou que após a finalização da obra, ocorreu uma forte chuva no local 
fazendo com que muita água e lama invadisse a sua residência. O Vereador 
Mauricio questionou, “qual o serviço foi concluído?" Em resposta, a Sra. Maria diz 
que foi “as bocas de lobo e pavimentação asfáltica”. O Vereador Marcelo 
questionou, “qual empresa fez o asfalto" Em resposta, foi dito que “foi no governo 
Juliano, acho que foi a 31" Com a palavra, o Vereador Marcelo diz, “então está 
errado”, pois em seu relatório descreve: “remoção e constituição do asfalto, valor de 
R$ 29.000,00, este serviço está dentro do contrato da Minascom"” Com a palavra, o 

Sr. Sebastião declarou“ isso deve ser somente do trecho que foi feita as redes”. 
Seguindo com a visita, a Sra. Maria indagou que durante a obra fui inserido no local 
pó de brita, acarretando risco na localidade e a saúde dos moradores, como 
também, a ineficiência dos bueiros colocados anteriormente, que somente foi 
amenizado após a instalação dos novos pelo Sr. Renato. Complementando, o 
Vereador Marcelo disse que, “mesmo que tenha amenizado, este serviço era para 
ter sido entregue pela empresa anterior”. Em contrapartida, o Sr. Sebastião disse 
que este projeto não contemplava a execução feita pelo Executivo. Em réplica, o 
Vereador Marcelo diz que esta no relatório. Finalizado, o Sr. Sebastião disse que 
para finalizar o processo, é necessário se fazer a “drenagem na rua que sobe para a 
igreja”, pois esta localidade e geradora que um alto volume de água que dá caída 
para a rua da Glória, sendo que este projeto, já esta pronto. Com a palavra.. a Sra. 
Sabrina afirmou que em quanto o serviço estava sendo executado a empresa não 
estava usando os materias confratados, desta forma, por diversas vezes 
compareceu à prefeitura para solicita que viessem a rua, a fim de realizarem uma 
fiscalização. Com a palavra, o vereador Mauricio questionou se houve alguma 
liberação de cascalho por parte do Executivo? Em resposta, o Sr. Renato diz 17ão ter 
ciência. Com relação ao questionamento anterior do Vereador Marcelo, o valor 
gasto nesta obra foi de R$413.000,00 com empréstimo do BDMG e o restante por 
decréscimo. Q Vereador Marcelo solicitou que fosse enviado para Câmara, tedos os 
itens pagos pelo Executivo na obra da rua da Glória desde o licenciamento a 
finalização, incluindo a prestação de contas do BDMG e que a prestação de contas 
a ser enviada deve conter o protocolo do BDMG, pois, não irá aceitar se for somente 
o da Prefeitura, Com a palavra, o Vereador Mauricio, questionou qual a previsão 
realização desta obra? Em resposta, o Sr. Sebastião afirmou não saber, dado que 
hoje, existem diversas demandas prontas para serem executadas no municiípio. O 
Vereador Marcelo solicitou os relatórios das medições desta obra, feitos pelos 
fiscais, inclusive o fotográfico. Com a palavra, o Vereador Marcelo solicitou que a 
Sra. Maria explicasse os problemas relacionados a placa de descrição da obra, para 
que fosse deixado registrado? Com a palavra, a Sra. Maria disse“ na quarta-feira da 
semana anterior ela visualizou a placa e fez um questionamento ao Sr. Badaró, que 
solicitou que enviasse uma foto a ele, e na sexta-feita de madrugada a placa sumiu” 
Complementando o Vereador Mauricio disse que após ele receber a imagem, 
elaborou um requerimento, que após protocolado e lido em plenário, fizeram a 
retirada placa, e este procedimento de retirada foi relatado pelo atual Secretário. 
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Com a palavra, o Vereador Marcelo questionou a quanto tempo a placa estava no 
local? Em resposta, a muito anos, desde o início desta obra. O Vereador Mauricio 
solicitou que fosse oficiado o Secretário de Obras para apresentar justificativas de 
sua ausência nas Visitas Técnica, demostrando sua insatisfação com o descaso do 
Secretário com as suas solicitações, “pois se existe algum problema pessoal, ele 
deve ser deixado de lado, dado que nos estamos aqui em prol da população e a 
favor da comunidade, a fim de trazer o bem-estar da população”. O Vereador 
Marcelo solicitou quais foram as intervenções feitas na Rua Santa Tereza? E se as 
intervenções realizadas pela Empresa Samarco foram abatidas no valor do projeto? 
Dado que tal instrução está na placa do BDMG que estava no local. Como também, 
solicitou que o nome do responsável por fazer a retirada da placa. Por fim, disse que 
estes esclarecimentos, solicitados acima, fossem apresentados em uma réunião. 
Seguindo para o próximo local da visita, o Vereador Marcelo pediu que fosse feito a 
limpeza dos bueiros da localidade, explicações do porquê do ônibus da Trancotta 
não estarem passado pela rua da Glória, dado que, a pesar do estado precário da 
rua, existe a possibilidade da passagem,  solicitou a instalação da iluminação 
pública na rua Caminho Camargos, a possibilidade de acrescentar horários extras 
ou aumentar a frota de ônibus na região, e por fim, que fosse feito um intercentor de 
água na divisa da rua da Glória com a Santa teresa, local onde já se possui dois 
boeiros, sendo que esta deliberação, foi autorizada pelo Sr. Sebastião durante a 

visita. Com a palavra, o Sr. Darling disse que os problemas destes boeiros é a 
junção de uma rede de esgoto no local, para sobrecarregar o sistema. Com a 
palavra, o Sr. Sebastião disse que isso não acontece mais, este problema já foi 
corrigido pelo SAAE, e que se houver alguma instalação de esgoto, ela é 
clandestina. Seguindo para o próximo ponto da visita, foi visto os problemas 
referentes ao escoamento de água da rua, que hoje, acontece por meio de um 
paliativo, onde o Vereador Marcelo disse que “caso alguém ou alguma coisa antupir 
este cano, vai inundar as diversas casas abaixo, pois isso aqui é uma barragem" e 

comparou que existem esses mesmos problemas no distrito de Monsenhor Horta, e 

criticou o Executivo que a pesar de possuir hoje um orçamento no valor de 
seiscentos milhões de reais, os Distritos estão todos abandonados. Com a palavra, 

o Sr. Sebastião afirmou já possuir o projeto de drenagem no local, sendo necessário 
somente a autorização do Prefeito para abrir licitação. O Vereador Marcelo solicitou 
que fosse encaminhado para Câmara o projeto de Rede de Drenagem Pliuvial para 
rua ao lado da lgreja São Sebastião. Seguidamente questionou ao Sr. Ricardo se 
foi ele que fez este paliativo? Em resposta, afirmou que sim, mas seguindo a 
orientação da Secretária de Obras. Finalizando a visita, O Vereador Marcelo 
solicitou a marcação de uma visita técnica para averiguação das intervenções 
necessárias, que deveram ser feitas no rio. Iniciando na rua Santa Tereza próximo 

ao nº933. Solicitou que fosse marcado outra com o mesmo intuito em Monsenhor 
Horta. Encerramento: O Vereador Mauricio agradeceu a presença de todos e 
encerrou a visita às nove horas e quarenta e dois minutos. 

/M/W 
Vergador arcelo Macedo Vereadár Mauricio Borges 
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Deliberações Realizadas pelos Vereadores Durante a Visita: 

1- O Vereador Marcelo solicitou que fosse enviado para Câmara, todos os itens pagos pelo 
Executivo na obra da rua da Glória desde o licenciamento a finalização, incluindo a 
prestação de contas do BDMG e que a prestação de contas a ser enviada deve conter o 
protocolo do BDMG, pois, não irá aceitar se for somente o da Prefeitura, 

2- O Vereador Marcelo solicitou os relatórios das medições desta obra, feitos pelos fiscais, 
inclusive o fotográfico. 

3 - O Vereador Mauricio solicitou que fosse oficiado o Secretário de Obras para apresentar 
justificativas de sua ausência nas Visitas Técnica, demostrando sua insatisfação com o 
descaso do Secretário com as suas solicitações 

4 - O Vereador Marcelo solicitou quais foram as intervenções feitas na Rua Santa Tereza? E 
se as intervenções realizadas pela Empresa Samarco foram abatidas no valor do projeto? 
Dado que tal instrução está na placa do BDMG que estava no local. 

8 - Solicitou que o Executivo encaminhe todas as prestações de contas dos últimos 4 anos 
enviadas pelo BDMG 

6 - Solicitou que o nome do responsável por fazer a retirada da placa. Por fim, disse que 
estes esclarecimentos, solicitados acima, fossem apresentados em uma reunião. 

7 - O Vereador Marcelo pediu que fosse feito a limpeza dos bueiros da localidade, 

8 - Explicações do porquê do ônibus da Trancotta não estarem passado pela rua da Glória, 
dado que, a pesar do estado precário da rua, existe a possibilidade da passagem? 

9 - solicitou qual a possibilidade de fazer a instalação da iluminação pública .na rua 
Caminho Camargos? 

10 - Qual a possibilidade de acrescentar horários extras ou aumentar a frota de ônibus na 
região? 

11 - Que fosse feito um interceptor de água na divisa da rua da Glória com a Santa teresa, 
local onde já se possui dois boeiros 

12- O Vereador Marcelo solicitou que fosse encaminhado para Câmara o projeto de Rede 
de Drenagem Pluvial para rua ao lado da Igreja São Sebastião. 

13 - O Vereador Marcelo solicitou a marcação de uma visita técnica para averiguação das 
intervenções necessárias, que deveram ser feitas no rio. Iniciando na rua Santa Tereza 
próximo ao nº933. Solicitou que fosse marcado outra com o mesmo intuito em Monsenhor 
Horta. 
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RELATÓRIO FOTOGRÁFICO 
Visita Técnica - Bandeirantes 

Data: 12/04/2023 

MARIANA, MG
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Apresentação 

Os vereadores Marcelo Macedo e Maurício Borges “Maurício da Saúde”, junto a 

representantes da Secretaria de Obras e representantes da Associação de Moradôres do 

distrito de Bandeirantes compareceram ao local para verificar as demandas da comunidade e 

buscar soluções para os problemas expostos, 

Os moradores apresentaram as consequências de supostas obras no sistema de drenagem da 

região que não teriam sido finalizadas e a situação das bocas de lobo já instaladas, 

O relatório fotográfico da visita técnica ao distrito de Bandeirantes tem como abjetivo 

registrar as irregularidades apresentadas pelos moradores e o posicionamento dos 

representantes dos poderes Legislativo e Executivo frente à situação. 
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OBSERVAÇÕES 

O ponto de encontro inicial dos participantes da reunião foi na rua Glória, o3 participantes 
chegaram, assinaram a lista de presença e a reunião foi iniciada (fia, 1 e 2). O vereador Maurício 
da Saúde (fig. 3) disse que o motivo do requerimento foram as denúncias feitas por moradores da 
referida rua sobre uma obra irregular no local. Sebastião Lamounier (fig. 4), da Secretaria de 
Obras, afirma que o contrato da obra previa a drenagem da rua com o direcionamento da água 
para rio e alguns ramais dos bueiros não foram executados, restando apenas a cri&ção de dreno, 
pois este não estava no projeto inicial, 

Solicitante da visita Lenaliação Data: 12/04/2023 

Maurício Borges, autor do Rua Glória, distrito de 
requerimento nº 114/2023 Bandeirantes - MG 
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Relatório Fotografico da Visita Têcnica no distrito de Bandeirantes 

Endereço: Rua Santa Tereza, distrito de Bandeirantes, Mariana - MG 

9) 10) 

11) 12) 

OBSERVAÇÕES 

Os participantes deram continuação à visita e seguiram para a rua Santa Tereza (fig. 9). Ao lado da 
igreja São Sebastião haviam materiais de construção abandonados e a rua não e asfaltada (fig. 
10). Próximo à igreja, há uma rede de drenagem pluvial a céu aberto e inacabada (fig. 11). O 
vereador Marcelo Macedo, presidente da Comissão de Viação e Obras Públicas, solicitou um 

projeto para que fosse instalada uma rede de drenagem pluvial no local (fig. 12). Ao fim da visita, o 
vereador Marcelo solicitou também outra visita a pedido de uma moradora, na rua Santa Tereza, 
que inunda nos períodos chuvosos, próximo ao nº 933. : 

Solicitante da visita Localização Data: 12-04/.'5;)23 

Maurício Borges, autor do Rua Santa Tereza, distrito de 
requerimento nº 114/2023 Bandeirantes, Mariana - MG 

Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 
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Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 

Relatório Fotográfico da Víisita Tecnica no distrito de Bandeirantes 

Endereço: Rua Glória, distrito de Bandeirantes, Mariana - MG 

5) 6) 
EAA 

Os moradores apontaram diversas bocas de lobo entupidas (fig. 5 e 6) ao longo da rua Glória, o 
que atrapalha o escoamento de água e acarreta acúmulo de lama em frente a casa da moradora 
Maria de Fátima (fig. 7). Além disso, parte da rua está sem pavimentação e possui muitos buracos 
(fig. 8). e 

Solicitante da visita Localização Bata: 12/04/2023 

Maurício Borges, autor do Rua Glória, distrito de : 
requerimento nº 114/2023 Bandeirantes - MG 

Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 
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